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x3 x3
X) = =
f& B+1 x+DE2Z—x+1)
1. Dominio: D = |—o0; —1[ U ]—1; 4oo[
2. Eventuali simmetrie: visto il dominio non & né pari né dispari
3. Intersezioni con gli assi:
x3
Y= 0 (0;0) E non cisono altre intersezioni, avendo trovato anche I'unica esistente con I'asse y
y=0
4. Positivita:
x3 x
>0 >0 x<—-1 v x>0
x3+1 x+1
5. Eventuali asintoti:
x3
lim ———= Foo x = —1 asintoto verticale
xo-1tx3 4+ 1
x3
im — = y =1 asintoto orizzontale
x-too x3 4+ 1
6. Massimi e minimi:
') = 3x2(x* +1) —=3x*-x*  3x?
fe) = o3 + 1)2 CEE
Visto che la derivata prima € sempre positiva, la funzione & sempre crescente.
7. Punti diflesso:
2x(x® +1)2 — 6x2(x3 + 1) - x? 2x3 4+ 2 —6x3 1—2x3
f'(x)=3 =3x =6x—-=>0
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Flessi: 0(0,0), F (% 3) .
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g(x) = ex?

1. Dominio: D = |—o0; 0] U ]0; +oo]
2. Eventuali simmetrie: f(—x) = f(x) la funzione & pari ovvero simmetrica rispetto all'asse y

3. Intersezioni con gli assi:

1
{y = ex’ Ax € R Non ci sono intersezioni con gli assi
y=0
4. Positivita:
1
ex? >0 Vx €D

5. Eventuali asintoti:

1
lim+ ex? = 4o x =0 asintoto verticale
x—-0+

1
lirll ex? =1 y =1 asintoto orizzontale
Xx—+too

6. Massimi e minimi:

1

Studio di funzione (esercitazione)

2 1
g(x)z—;ex2>0 x<0

La funzione ¢ crescente nel secondo quadrante.

7. Punti di flesso: /

6 L
9"(0) = Zer +

L4 01 2 1
o Fex2=Fex2(3x2+2)>0

Siccome la derivata seconda & sempre positiva, la

funzione ha la concavita sempre rivolta verso l'alto.
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h(x) = arc tan x?
1. Dominio: D = R
2. Eventuali simmetrie: f(—x) = f(x) la funzione & pari ovvero simmetrica rispetto all'asse y
3. Intersezioni con gli assi:
— 2

{y = ‘;rftoanx 0 (0;0) E non ci sono altre intersezioni, avendo trovato anche l'unica esistente con I'asse y

4. Positivita:
arctanx?® >0 VX €D
5. Eventuali asintoti:
. 7-[ n - -
lim arctanx? == y =— asintoto orizzontale

x>+ 2 2

6. Massimi e minimi:
W) =—22 s >0
xX)=—— x
14 x4

La funzione ¢ crescente nel primo quadrante.

7. Punti diflesso:
G 21+x4—4-x4 ) 1-3x* (1—x2\/§)(1+x2\/§)>0
X) = = =
(1 + x*%)2 (14 x*)2 (1 + x*%)2
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